

## РЕЦЕНЗИЯ

на научно - квалификационную работу (диссертацию): Донцовой Екатерины Романовны  
**«Состояние пищевого и орексинового статуса больных хроническим панкреатитом»**  
подготовленную по научной специальности: 3.1.18 внутренние болезни

Рецензируемая научно-квалификационная работа посвящена актуальной теме ранней диагностики нутритивного статуса и уровня орексина А у пациентов с хроническим панкреатитом, позволяющие своевременно ставить диагноз, проводить терапию, изменяя течение заболевания и предотвращая развитие тяжелых метаболических осложнений.

Интерес к хроническому панкреатиту остается высоким из-за распространенности заболевания, роста тяжелых осложнений, что ухудшает качество жизни пациентов и увеличивает экономические затраты на лечение.

Научная новизна представленной работы заключается в том, что впервые оценен уровень орексина А у пациентов с хроническим панкреатитом, что поможет в выявлении ранних нарушений углеводного обмена и липидного профиля у таких больных. Автором подготовлены и отправлены документы для получения патента на изобретение «Способ диагностики ранних нарушений углеводного обмена у пациентов с хроническим панкреатитом». Получена приоритетная справка №2022118348 от 07.07.2022 г. В работе впервые использовались современные статистические пакеты программ для построения нейросетевой модели прогнозирования ранних нарушений углеводного обмена. Получено свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ № 2023612318 «Программа прогнозирования наличия нарушений углеводного обмена методом нейронных сетей», 01.02.2023 г.

Поставленные задачи соответствуют заявленной цели исследования. Научно-квалификационная работа изложена в традиционном стиле на 100 страницах, иллюстрирована 32 таблицами и 6 рисунками.

Во введении убедительно обоснована актуальность исследований. Изложены данные аналитической оценки вопросов этиологии и патогенеза хронического панкреатита.

Автором проделана большая работа по клиническому обследованию и лечению пациентов с хроническим панкреатитом. Проведено глубокое исследование статуса питания у пациентов с патологией поджелудочной железы, оценены эндокринная и экзокринная функции органа. Подробно изучен пищевой рацион пациентов, участвующих в исследовании, с уточнением содержания макронутриентов и пищевых волокон.

Е.Р.Донцовой проведен анализ необходимого количества современной литературы по рассматриваемой теме. Результаты исследования научно обоснованы. Достоверность полученных результатов подтверждена проведенным статистическим анализом. Выводы и практические рекомендации автора работы основаны на результате ведения достаточного количества пациентов с хроническим панкреатитом.

В целом научно-квалификационная работа охватывает основные вопросы поставленной научной проблемы. По теме научно-квалификационной работы опубликованы 3 статьи в журналах ВАК и 2 индексированных в РИНЦ.

Заявленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным докладам и может быть рекомендована к защите на соискание степени кандидата медицинских наук.

Рецензент:

профессор кафедры хирургии №3 ФПК и ППС

ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук

 Серикова С.Н.

Подпись

М.П.

« \_\_\_\_\_ » 202 \_\_\_\_\_ г.

Подпись заверяю

Ведущий специалист управления кадров



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ:	
Ведущий специалист по кадрам	
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России	
Н.П. Саржанкина	
20	г.

Саржанкина Н.П.